Máma koza
J 15,12
"Milujte se navzájem, jako jsem já miloval vás”
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Ježíš se loučí. Poslední slova osoby, kterou už nikdy neuvidíme, máme stále nosit ve svém srdci.

Jak se loučí například pohádkové bytosti? Co to říkala máma koza, když se loučí se svými sedmi kůzlátky? “Obchází tady zlý vlk, ne abyste opoustěli chaloupku a hlavně NIKOMU NEOTEVÍREJTE!” V jiné pohádce jelen Zlaté parohy opět zakazuje Smolíčkovi otevírat zlým jezinkám. Stejně tak je na tom jiný statečný bohatýr, který když má vysvobodit zakletou princeznu ze spáru černokněžníka, musí si nakreslit večer v hodovní síni začarovanou křídou kolem sebe kruh, ze kterého nesmí za žádnou cenu vystoupit. Na tom všem vidíme, že svrchovaně lidské je chránit sama sebe, vždyť také pud sebezáchovy je ten nejsilnější ze všech instinktů. V ohrožení života jedná člověk podvědomě aniž by chtěl a pokaždé chrání svůj život před zničením a jakýmkoliv ohrožením.
Ježíš to všechno moc dobře ví a přesto dává ve chvílích loučení s učedníky jako poslední přikázání něco, co je velmi těžké právě proto, že to směřuje mnohdy proti člověku a proti jeho bezpečí. Člověk, který opravdově miluje, se vždycky vydává do nebezpečí, že tím utrpí, že vlastně víc ztrácí než získává, že se vydává druhému napospas, že je naprosto bez ochrany, že bude ponížený a může přitom dokonce přijít i o život (jako každá matka, která dává nový život a neví, jestli při možných komplikacích zachrání ten svůj). 

A tak Ježíš odkrývá na závěr největší Boží tajemství, když mluví o lásce. To je také důvod, proč mění úděl učedníků z podřízených služebníků na sobě rovné. Vždyť právě sdělil učedníkům důvod proč byl stvořen vesmír a s ním celý svět, důvod proč Bůh nenechal člověka zahynout. Láska. Je to ale úplně jiná láska než kterou jsme si zvykli kolem sebe vidět. Snad nejkrásněji ji vystihl apoštol Pavel ve Velepísni lásky ve svém prvním listu do Korintu v jeho 13.kap. 
“Láska je shovívavá, láska je dobrosrdečná, nezávidí, láska se nevychloubá, nenadýmá, nedělá, co se nepatří, nemyslí jen a jen na sebe, nerozčiluje se, zapomíná, když jí někdo ublíží, má zármutek, když se dělá něco špatného, ale raduje se, když lidé žijí podle pravdy. (Láska) všechno omlouvá, všemu věří, nikdy nad ničím nezoufá, všecko vydrží. 

Láska nikdy nepřestává. Dar prorokování pomine, dar jazyků už nebude, dar poznání zanikne. Neboť kusé je všecko naše poznání, nedostatečné je naše prorokování. Ale až přijde to, co je dokonalé, zanikne to, co je částečné. Když jsem byl dítětem, mluvil jsem jako dítě, myslel jsem jako dítě, usuzoval jsem jako dítě. Když se však ze mě stal muž, všecko dětské jsem odložil.

Nyní vidíme jen jako v zrcadle, nejasně, ale potom uvidíme tváří v tvař. Nyní poznávám věci jen nedokonale, potom poznám dokonale, podobně jak (Bůh) poznává mne. Nyní trvá víra, naděje, láska, tato trojice. Ale největší z nich je láska. “

Tak tuto lásku měl Kristus na mysli a první křesťané se snažili, aby se Ježíšovými slovy řídili. Podle dobových pramenů té doby to bylo doopravdy jejich poznávací znamení. Každé náboženské uskupení v té době, a bylo jich tehdy hodně, se něčím odlišovalo od druhých. Jedni měli věštírnu tam na té hoře, druzí provozovali během bohoslužeb rituální sex, třetí propálili metráky svíček. A křesťané? Podle dochovaných pramenů se identifikovali mezi všemi ostatními podle toho, že se mají navzájem opravdu rádi. To bylo jejich poznávací znamení. Ne podle nápisů, ne podle obřadů, ne podle oblečení, ne podle písní, ale podle toho, že lidé, kteří mezi ně přišli, mohli pociťovat a zažívat přijetí a lásku tak jako nikde jinde.
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