JE TO POŘÁD MÁLO

Lk 9,9 Herodes řekl: „Jana jsem přece dal stít. Kdo to tedy je, že o něm slyším takové věci?“ A přál si ho vidět. (čtvrtek 25.neděle v mezidobí)
Je to pořád málo, chtít jenom Ježíše vidět, když setkání s Ježíšem nabízí mnohem víc. Ježíš nám totiž nabízí hlavně svoje vlastní tělo za pokrm. 

Nechce, abychom se na sebe jen dívali, i když i to je krásné. Chce, abychom se jím sytili. Chce nás celé proniknout sám sebou. Naše duše má z tohoto pokrmu největší užitek. I tehdy, když se necítíme nijak zvlášť dobře po stránce tělesné a psychické, (obě oblasti považujeme za tělesné), pak po stránce duševní lze zažívat pravou sytost a spokojenost. Jedině Eucharistie, svaté přijímání, nás může nasytit a ukojit hlad naší duše.

Hlad naší duše se projevuje pro někoho možná neznatelně : nejsme schopni konat dobro, které chce Bůh. Hladoví-li naše duše, nekručí nám v břiše, ale my v tu chvíli nevíme co máme konat, abychom z toho my sami a hlavně naše duše měla mít prospěch pro život ve věčnosti.

Jedině modlitba a svaté přijímání je schopno utišit hlad naší duše a uhasit její žízeň. Naše smysly s výjimkou rozumu nám nepomohou tento hlad rozeznat. 

Mnoho lidí dnes říká, „chci se hlavně setkat s Pánem“. Ano, to je jistě důležité, chtít se setkat s Pánem, ale je to pořád málo, pokud se přitom setkání nenasytí naše duše, a ona je to nejdůležitější z nás. 

Přeji vám v tom hodně spokojenosti a štěstí

Diakon, jáhen Zdeněk

