Dnes máme Nedeľu Božieho Milosrdenstva. Viem, že tento atribút dnešnej nedele medzi mnohými veriacimi dneška veľmi rezonuje. Dnešná nedeľa má totiž viac atribútov, napríklad Biela nedeľa, na znak toho, že dnes si v dávnej cirkvi novopokrstení odkladali svoje biele rúcha, ktoré nosili od veľkonočnej vigílie. Alebo nedeľa viery, lebo si čítame evanjelium o pochybujúcom (neveriacom) Tomášovi. No máme i Nedeľu Božieho Milosrdenstva, ktorá svoje meno získala od evanjelia dnešnej nedele, kde sa poukazuje na prvý veľkonočný dar Vzkrieseného Krista a to na dar odpúšťania hriechov.
Áno, Dnešná nedeľa je o novej šanci po tom, čo sme zlyhali. Dnešná nedeľa nám totiž - cez evanjeliový príbeh (čo je vlastne podstata veľkonočného príbehu) - hovorí, že u Boha žiadne zlyhanie nie je definitívne. Po našom zlyhaní neprichádza trest a odvrhnutie, ale naopak - ak zachováme nevyhnutný proces - zmazanie našej minulosti a ponuka novej, úplne novej šance. O tom všetkom je teda dnešná nedeľa. 

Vysvetlím to na príklade. Kráľ Friedrich Wilhelm I. (1688-1740) prišiel raz na návštevu do väzenia v Potsdame. Pri svojej pochôdzke celami si vypočul množstvo prosieb o milosť od väzňov, ktorí všetci do jedného o sebe tvrdili, že sú obeťami nespravodlivosti. Všetci do jedného prisahali, že vo väzení skončili kvôli zaujatosti sudcov, krivému svedectvu svedkov alebo skorumpovaným právnikom. Tvrdenia o očiernenej nevine a falošnom uväznení pokračovali od cely k cele až dovtedy, kým kráľ neprišiel k dverám poslednej. Obýval ju nevrlý väzeň. Na rozdiel od iných mlčal. Kráľ prekvapený jeho mlčaním hovorí tak trocha sarkasticky: „Predpokladám, že aj ty si nevinný!" „Nie, Veličenstvo", hovorí na prekvapenie kráľa väzeň. „Som vinný a jasne som si zaslúžil všetko, čo som dostal!" „Dozorca, ku mne!", zareval Friedrich. „Poď sem a stras nás tohto prešibaného lotra skôr než nakazí tento svätý dav neviniatok, za ktorý si ty zodpovedný." Múdry kráľ ponúkol milosrdenstvo a milosť tomuto väzňovi preto, lebo bol ochotný prijať svoj spravodlivý trest. 

Na záver by sme si mali položiť otázku: ako je to s oboma týmto čnosťami - milosrdenstvom i spravodlivosťou - u nás: jednak voči sebe navzájom, voči sebe samému i voči Bohu? Keď čakáme na milosrdenstvo, vieme si v spravodlivosti uvedomiť, že sme sa naozaj previnili a uznať si to? Vieme to voči ľuďom, vieme to voči sebe, vieme to voči Bohu? Usilujeme sa  žiadať o milosrdenstvo Pána Boha a keď ho dostaneme vo sviatosti zmierenia, snažíme sa svoje previnenie Bohu odovzdať a už naň viac nemyslieť?.. 
