Jedna čínska bájka hovorí o hospodárovi, ktorý mal veľkú záhradu a v nej rástli pekné stromy. Medzi nimi bol jeden najkrajší, ktorý prinášal najviac ovocia a bol hospodárovým najmilším stromom. Jedného dňa hospodár tomuto stromu povedal:

· Teba veľmi potrebujem. Strom sa zaradoval, že má takú výsadu medzi ostatnými stromami. – Ale musím ťa sťať. – Čože?.. Sťať?.. A prečo mňa?.. Zdalo sa mi, že ma máš najradšej, veď ti prinášam najkrajšie ovocie. Nezáleží ti na mne?.. – Mám ťa radšej ako všetky ostatné stromy, ale preto, že mám rád aj ostatné stromy, musím ťa sťať...  Súhlasíš s tým?.. – Ak to treba, tak ma zotni... – Ale... Musím ti odrezať všetky konáre...

· To nie je možné, veď strom bez konárov je ako žena bez vlasov... Ale ak to treba, súhlasím aj s tým...
· To ale nie je všetko. Musím v tebe urobiť otvor.
· To je však ako keby si mi vyrval srdce...
· Súhlasíš s tým?..
· Ak je to potrebné, súhlasím aj s tým...
Hospodár zoťal strom a uskutočnil svoj plán. Urobil z dreva zariadenie, cez ktoré privádzal do záhrady vodu. Od tej doby začali všetky stromy prinášať viac ovocia. Strom splnil svoju úlohu. Všetky ostatné stromy žili z jeho obety...

     Mohli by sme povedať, bratia a sestry, že aj Kristus bol tým najkrajším „stromom“ v pomyselnej ľudskej záhrade. Bol milovaným Synom svojho Nebeského Otca. Ale ako píše sv. Pavol: “Zriekol sa seba samého, vzal si prirodzenosť sluhu, stal sa podobný ľuďom... Uponížil sa, stal sa poslušným až na smrť, až na smrť na kríži“. (Fil 2, 7-8).
     Dobrovoľne súhlasil s tým, že sa dá ukrižovať, aby všetci ľudia žili z jeho obety. Sám o svojej smrti povedal: „A ja, až budem vyzdvihnutý od zeme, všetkých pritiahnem k sebe“ (Jn 12, 32).

     Možno len Pán Boh vie, koľkokrát sme pozerali v živote na Kristov kríž, aby sme žili z jeho obety. Koľkokrát práve modlitba pred krížom nám dala silu povstať a ísť v živote ďalej. Koľkokrát to bol práve kríž, ktorý nás zachránil od určitej tragédie. Ale nielen to... Kristov kríž nás naučil, alebo vlastne stále učí, že aj náš život bude mať zmysel len vtedy, keď sa budeme obetovať pre druhých. Keď aj z nášho života budú mať iní úžitok. Veď každý, kto sa raz stretne s Ježišom ukrižovaným, skôr či neskôr pochopí, že na zemi vyhráva len ten, kto sa vie obetovať za iných.

