V dnešnom čítaní z Jánovho evanjelia sme sa duchovne preniesli do večeradla a vypočuli sme si Ježišove slová, ktoré majú charakter závete. 

Nové prikázanie, ktoré nám Pán dáva, aby sme sa milovali navzájom, nie je len nejakým povzbudením – to je testament!

Možno by sme sa chceli vyhovárať, že Ježišov testament – milovať sa navzájom – to jednoducho nie je možné, to sa nedá. 
Nuž, pozrime sa napríklad na životy mnohých svätých. Oni to dokázali. Z ich životov vidíme, že to nemali ľahké, napriek tomu tí, čo ich poznali, podľa ich veľkej lásky vedeli, že sú to ozajstní učeníci Ježiša Krista. Svätý don Bosco vravel, že je potrebné stať sa svätým a že to vôbec nie je ťažké. Tento chudobný kňaz svojím životom dokázal, že sa to naozaj dá, ak všetko zveríme Kristovi..
Katechétka učila na náboženstve deti o svätých a občas im prečítala niečo zo životopisov svätých. Keď jednu stať zo životopisu dočítala, jeden žiak na to reagoval: “Pani učiteľka, veď to sa nedá! To je nad ľudské sily!” Ten chlapec mal vlastne pravdu. Uskutočňovať Ježišove slová je nad ľudské sily. Lenže my, kresťania, máme od zmŕtvychvstalého Krista túto nadľudskú silu. Môžeme ju čerpať plnými dúškami vo sviatostiach, hlavne z účasti na svätej omši, vo svätom prijímaní, vo sviatosti zmierenia.. 
Pokúsme sa dnes, keď pôjdeme na prijímanie Pánovho tela, prosiť o pomoc v plnení Božej vôle. Pán Ježiš nám hovorí: Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si vyvolil vás a ustanovil som vás, aby ste išli a prinášali ovocie a aby vaše ovocie zostalo; aby vám Otec dal všetko, o čo ho budete prosiť v mojom mene.
Ak budeme Boha prosiť v Kristovom mene, aby sme rástli v jeho láske, zistíme, že On sa zahanbiť nedá.. On nám dá plným priehrštím potrebnú silu a lásku!.. On je náš predvoj! A preto - nebojme sa!..
